

Pytania i odpowiedzi 3.

1. Czy zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie zakresu ubezpieczenia w stosunku do solarów (pkt 2.1.6 załącznika 1a do SIWZ) do zdarzeń wymienionych w pkt 1.1.1 do 1.1.10 załącznika nr 1a do SIWZ?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie zakresu ubezpieczenia w stosunku do solarów do zdarzeń wymienionych w pkt 1.1.1 do 1.1.10 załącznika nr 1a do SIWZ.

2. Prosimy o podanie wartości solarów, które mają być objęte ubezpieczeniem,

Odpowiedź: Na chwilę obecną na terenie Gminy nie ma instalacji solarnej, jednakże Zamawiający nie wyklucza możliwości jej zakupienia w przyszłości.

3. Czy zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie zakresu ubezpieczenia w stosunku do sieci wodno-kanalizacyjnych, sanitarnych i deszczowych, instalacji i sieci elektrycznych (pkt 2.1.7 załącznika 1a do SIWZ) do zdarzeń wymienionych w pkt 1.1.1 do 1.1.10 załącznika nr 1a do SIWZ?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie zakresu ubezpieczenia w stosunku do sieci wodno-kanalizacyjnych, sanitarnych i deszczowych, instalacji i sieci elektrycznych do zdarzeń wymienionych w pkt 1.1.1 do 1.1.10 załącznika nr 1a do SIWZ.

4. Prosimy o podanie sumy ubezpieczenia sieci wodno-kanalizacyjnych, sanitarnych i deszczowych, instalacji i sieci elektrycznych,

Odpowiedź: Zamawiający na chwilę obecną nie zgłasza ich do ubezpieczenia systemem sum stałych, jednak nie wyklucza takiej sytuacji w przyszłości. Jednocześnie informuje, że tego typu budowle ujęte są w ubezpieczeniu na pierwsze ryzyko, pkt. 2.4.10 Budowle nieujęte w ubezpieczeniu systemem sum.

5. Prosimy o podanie ilości oraz sumy ubezpieczenia szklarni będących przedmiotem ubezpieczenia (pkt 2.1.1 załącznika 1a do SIWZ),

Odpowiedź: Zamawiający na chwilę obecną nie posiada szklarni.

6. Czy zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści klauzuli automatycznego pokrycia do treści:

Klauzula automatycznego pokrycia – z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia określonych we wniosku i ogólnych (szczególnych) warunkach ubezpieczenia strony uzgodniły, że:

Ubezpieczyciel obejmuje automatyczną ochroną ubezpieczeniową, bez konieczności wcześniejszej deklaracji, wzrost wartości mienia związany z jego nabyciem lub modernizacją. Suma ubezpieczenia ulega podwyższeniu z chwilą przejścia na ubezpieczającego ryzyka związanego z posiadaniem mienia. Wartość majątku objętego klauzulą automatycznego pokrycia nie może przekroczyć 20% łącznej sumy ubezpieczenia (dotyczy wszystkich podmiotów objętych ubezpieczeniem łącznie).

Składka za doubezpieczenie ponad określony limit będzie naliczana za każdy dzień faktycznej ochrony po zakończeniu rocznego okresu ubezpieczenia, przy zastosowaniu stawki wynikającej z przedstawionej oferty (nie obowiązuje stosowana składka minimalna z polisy ubezpieczeniowej), z uwzględnieniem dokonanych w tym czasie likwidacji, sprzedaży i innych zmniejszeń w stanie środków trwałych (zbilansowanie

z przysługującym zwrotem składki za niewykorzystany okres ubezpieczenia zgodnie z art. 813 §1 K.C).

Odpowiedź: Zamawiający nie dokonuje żadnych zmian w SIWZ w powyższym zakresie.

7. Czy zamawiający wyraża zgodę na doprecyzowanie zakresu ubezpieczenia w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk do treści:

Ubezpieczyciel odpowiada za szkody w ubezpieczonym mieniu powstałe wskutek nagłej, nieprzewidzianej i niezależnej od ubezpieczonego przyczyny, a w szczególności powstałe w wyniku:

- *zdarzeń losowych, w tym: huraganu, działania wody, powodzi;*
- *zdarzeń technicznych lub technologicznych, w tym: błędów konstrukcyjnych, wadliwych materiałów, wad produkcyjnych niewykrytych w trakcie konstrukcji, w czasie produkcji i w czasie montażu, indukcji, przepięcia, przetężenia i innych przyczyn elektrycznych;*
- *działania człowieka; kradzieży z włamaniem, rabunku, celowego i świadomego zniszczenia przez ustalonych bądź nieustalonych sprawców, dewastacji, wandalizmu, niewłaściwego użytkowania, nieostrożności, błędnej obsługi, zaniedbania, braku kwalifikacji, błędu operatora, upuszczenia/upadku),*

obejmujące poniesione na terenie RP koszty pracy w godzinach nadliczbowych, w nocy, w niedziele i święta, koszty przejazdu techników i ekspertów, koszty ekspresowego transportu (w tym frachtu lotniczego), koszty montażu/demontażu, koszty pomocnicze, koszty uprzątnięcia pozostałości, rozszerzone o koszty odtworzenia danych i oprogramowania, nośniki danych oraz zwiększone koszty działalności.

Odpowiedź: Zamawiający nie dokonuje żadnych zmian w SIWZ w powyższym zakresie.

8. Czy zamawiający wyraża zgodę na usunięcie zapisów pkt 10 dotyczącego obligatoryjnych zasad likwidacji szkód w odniesieniu do wszystkich ubezpieczeń zawartych w I części zamówienia (strona 45 SIWZ)?

Odpowiedź: Zamawiający nie dokonuje żadnych zmian w SIWZ w powyższym zakresie.

9. Czy zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści pkt I 5.48 załącznika 1 a do SIWZ (strona 34) oraz pkt II 4.31 załącznika 1a (strona 39) do treści:

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU ustala się, co następuje:

1) w przypadku szkody, której szacowana wartość nie przekracza 2.000,00 PLN na dzień jej powstania, ubezpieczony ma prawo do samodzielnego dokonania naprawy, remontu lub odtworzenia mienia do stanu sprzed szkody pod warunkiem przygotowania dokumentacji szkodowej poprzez sporządzenie:

- 1) pismnego protokołu zawierającego:*

- *datę sporządzenia,*
- *skład komisji lub dane osoby sporządzającej protokół,*
- *datę wystąpienia szkody,*
- *miejsce powstania szkody,*
- *krótki opis zdarzenia ze szczególnym uwzględnieniem przyczyny powstania szkody i jej zakresu,*

- 2) wykazu uszkodzonego mienia uwzględniający podstawowe parametry techniczne tego mienia,*

- 3) kosztorysu szkody (szacunkowej wartości szkody),*

- 4) dokumentacji fotograficznej*

oraz podanie danych osobowych sprawcy szkody w przypadku zidentyfikowania takiej osoby, a także uzyskanie w miarę możliwości podpisu tej osoby w protokole, o którym mowa w pkt 1;

2) po dokonaniu naprawy, remontu lub odtworzeniu mienia do stanu sprzed szkody i w terminie nie dłuższym niż 30 dni od dnia dokonania naprawy, remontu lub odtworzenia mienia, ubezpieczony dostarczy do ubezpieczyciela na niżej podany adres oprócz dokumentów określonych w pkt 1, następujące dokumenty dodatkowe:

a) protokół zakresu uszkodzeń zawierający wykaz uszkodzeń, sporządzony podczas naprawy, remontu lub odtworzenia np. przez punkt naprawczy,

b) faktury naprawy, remontu lub zakupu; w przypadku naprawy lub remontu wykonanej przez firmę zewnętrzną – fakturę wraz z kosztorysem naprawy lub remontu; w przypadku naprawy lub remontu wykonanego przez ubezpieczonego – kosztorys naprawy lub remontu; w kosztorysie należy uwzględnić podatek VAT tylko odnośnie wykorzystanych części lub materiałów,

c) w przypadku braku decyzji o naprawie, remoncie lub odtworzeniu uszkodzonego mienia dokument potwierdzający likwidację środka trwałego, a dla niskocennych składników majątku oświadczenie, że przedmiot szkody nie będzie naprawiany;

d) kopię zgłoszenia na Policję w przypadku szkód powstałych w okolicznościach wskazujących na popełnienie przestępstwa;

e) dokumentację fotograficzną naprawy, remontu lub odtworzenia;

Do zgłoszenia szkody dokonanego przez stronę www, na końcu zgłoszenia szkody w okienku UWAGI DO POWYŻSZEGO ZGŁOSZENIA należy wpisać: „Zgodnie z zapisami w polisie nr szkoda będzie likwidowana w ramach SAMOLIKWIDACJI (bez oględzin)”;

3) na etapie likwidacji szkody ubezpieczyciel może zażądać innych dokumentów niezbędnych do ustalenia okoliczności powstania szkody lub ustalenia wysokości szkody;

4) w uzasadnionych przypadkach ubezpieczony dostarczy na wniosek Ubezpieczyciela postanowienie Prokuratury o sposobie zakończenia postępowania przygotowawczego;

5) wszelka korespondencja wysyłana do Ubezpieczyciela, powinna być kierowana drogą mailową na adres z podaniem w tytule nr szkody (.....).

Odpowiedź: Zamawiający nie dokonuje żadnych zmian w SIWZ w powyższym zakresie.

10. Czy zamawiający wyraża zgodę na usunięcie z wykazu klauzul obligatoryjnych do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej klauzuli nieściągnięcia rat niewymagalnych (pkt III. 6.5 – strona 44). Klauzula ta nie ma zastosowania w ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej bowiem odszkodowanie jest wypłacane poszkodowanemu a nie ubezpieczającemu lub ubezpieczonemu?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie z wykazu klauzul obligatoryjnych do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej klauzuli nieściągnięcia rat niewymagalnych.

11. Czy zamawiający wyraża zgodę na ustalenie limitu w klauzuli wynagrodzenia rzeczoznawców i ekspertów (strona 47) w odniesieniu do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej w granicach sumy gwarancyjnej?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na ustalenie limitu w klauzuli wynagrodzenia rzeczoznawców i ekspertów w odniesieniu do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej w granicach sumy gwarancyjnej.

12. Czy zamawiający wyrażą zgodę na usunięcie zapisów pkt III 6.13 (strona 44)? Zasady likwidacji szkód opisane są w rozdziale: obligatoryjne zasady likwidacji szkód w odniesieniu do wszystkich ubezpieczeń zawartych w I części zamówienia (strona 45 SIWZ).

Odpowiedź: Zamawiający nie dokonuje żadnych zmian w SIWZ w powyższym zakresie.

13. Proszę o uzupełnienie wykazu pojazdów o DMC (dopuszczalną masę całkowitą) pojazdów SKLX990 oraz SKL85SN,

Odpowiedź: Dopuszczalna masa całkowita pojazdów:

SKL X990 – 1470 kg

SKL 85SN – 2490 kg.

14. Proszę o uzupełnienie wykazu pojazdów o okresy ubezpieczenia wszystkich pojazdów

Odpowiedź:

SKLG569	15.05.2015 - 14.05.2016
SKLU774	17.03.2015 - 16.03.2016
SKLK987	16.03.2015 - 15.03.2016
SKL79GH	27.02.2015 - 26.02.2016
SKLPL98	07.01.2015 - 06.01.2016
SKL85SN	11.02.2015 - 10.02.2016
CZY5205	14.02.2015 - 13.02.2016
SKL71XS	11.08.2015 - 10.08.2016
KXA478C	22.09.2015 - 21.09.2016
SKLKL44	28.12.2014 - 27.12.2015
SKL60HW	28.12.2014 - 27.12.2015
CEL6487	08.07.2015 - 07.07.2016
CEL6486	08.07.2015 - 07.07.2016
SKL78GH	01.07.2015 - 30.06.2016
SKL00442	04.06.2015 - 03.06.2016
SKLX990	07.12.2014 - 06.12.2015

15. Proszę o potwierdzenie, że Ubezpieczenie Assistance nie będzie wymagane w odniesieniu do pojazdów innych niż:

- osobowe,
- ciężarowe o DMC (dopuszczalnej masie całkowitej) do 3,5 t.
- przyczepy ciężarowe o ładowności do 2 t.
- motocykle,

Odpowiedź: Zamawiający ogranicza zakres rozszerzonego odpłatnego ubezpieczeniem Assistance do pojazdów osobowych i ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony, których wiek nie przekracza 12 lat.

16. Proszę o informację jaką datę należy przyjąć jako obowiązującą dla wyrównania okresów ubezpieczenia w dobrowolnych ubezpieczeniach komunikacyjnych (w pkt 3.1.5 na str. 49 SIWZ mowa jest o dacie 04.07.2016 natomiast w pkt 6.6 (str. 7 SIWZ) mowa jest o dacie 30.11.2016 r),

Odpowiedź: Jako obowiązującą dla wyrównania okresów ubezpieczenia w dobrowolnych ubezpieczeniach komunikacyjnych należy przyjąć datę 30.11.2016r.

17. Czy Zamawiający dopuszcza wyłączenie w ubezpieczeniu AC szkód kradzieżowych powstałych na terytorium Rosji, Białorusi, Ukrainy i Mołdawii?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia Autocasco szkód powstałych na terenie Rosji, Ukrainy, Białorusi i Mołdawii.

18. Czy Zamawiający dopuszcza wyłączenie w ubezpieczeniu Assistance świadczeń w związku z wypadkami ubezpieczeniowymi, które zaszły na terytorium Mołdawii i Rosji?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wyłączenie z zakresu ubezpieczenia Assistance szkód powstałych na terenie Rosji i Mołdawii.

19. Czy Zamawiający dopuszcza wprowadzenie limitu na świadczenie dotyczące wynajmu na terenie RP pojazdu zastępczego po wypadku, po awarii oraz po kradzieży pojazdu w ubezpieczeniu Assistance – do maksymalnie 7 dni kalendarzowych ? (odstępstwo od zakresu Assistance określonego w pkt 2.4.1 - str 48 SIWZ),

Odpowiedź: Zamawiający wprowadził modyfikację w SIWZ w zakresie Assistance rozszerzone dotyczącą wynajmu na terenie RP pojazdu zastępczego po wypadku, po awarii oraz po kradzieży pojazdu w ubezpieczeniu Assistance – do maksymalnie 5 dni kalendarzowych.

20. Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację zapisów SIWZ poprzez wykreślenie zapisu określonego w pkt 4.9 (str. 52 SIWZ) i zastąpienie go zapisem: „Limit zwrotu kosztów poniesionych przez Zamawiającego na parkowanie uszkodzonego pojazdu w okresie nie dłuższym niż do 3 dni po dokonaniu oględzin i sporządzeniu powypadkowej kalkulacji kosztów naprawy pojazdu wynosi 10% sumy ubezpieczenia i będzie wypłacony w granicach sumy ubezpieczenia”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wyłączenie z warunków obligatoryjnych powyższego zapisu.

21. Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację zapisów SIWZ poprzez dodanie do pkt. 4.11 (str. 52 SIWZ) zdania: „pod warunkiem, że suma ubezpieczenia uwzględni VAT”

Odpowiedź: Zamawiający wprowadza wnioskowaną modyfikację i w związku z powyższym

Pkt. 4.11 przyjmuje brzmienie:

„Odszkodowanie wypłacane jest z podatkiem VAT, także w przypadku kosztorysowego wyliczenia wysokości odszkodowania. Pod warunkiem, że suma ubezpieczenia uwzględni VAT”

22. Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację zapisów SIWZ poprzez dodanie do pkt. 4.2 (str. 52 SIWZ) zdania: „Limit 3 dni roboczych na oględziny pojazdu po szkodzie dotyczy szkód powstałych na terytorium RP”

Odpowiedź: Zamawiający wprowadza wnioskowaną modyfikację.

Wójt Gminy Przystajń
Henryk Mach